



Ministero dell'Interno

DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA

Direzione Centrale dei Servizi Tecnico-Logistici e della Gestione Patrimoniale

Ufficio attività contrattuali per il casermaggio della Polizia di Stato e dell'Arma dei Carabinieri

OGGETTO: Procedura aperta in ambito UE per il servizio di facchinaggio per il Centro Interregionale V.E.C.A. Ostia Lido-Roma, forti militari, carri ferroviari, enti della Polizia di Stato ed altri Centri Logistici e V.E.C.A per un totale di 13.000 ore lavorative per il periodo dal 01/01/2019 al 31/12/2019 - C.I.G. 7491374D61

F.A.Q. N. 3

Chiarimenti relativi a quesiti posti da alcune ditte.

Quesito:1) A quanto ammontano i costi per la sicurezza non soggetti a ribasso?

Risposta: Alla pag. 6 del disciplinare di gara è indicato espressamente che, ai sensi dell'art. 97, comma 6 del D.Lgs n. 50/2016 e dell'art. 28, comma 3 del D.Lgs n. 81/2008, i costi della sicurezza non sono soggetti a ribasso d'asta. Inoltre, alla pag. 12 del disciplinare di gara, alla lettera c) è segnalato che nell'offerta sia espressamente indicata la voce dei costi aziendali concernente l'adempimento delle disposizioni in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro.

Quesito:2) Per la partecipazione alla procedura vi è l'obbligo di effettuare il sopralluogo?

Risposta: Non è previsto il sopralluogo.